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10. EKONOMICKÉ SUBJEKTY 

Údaje v této kapitole jsou sestaveny z dat vedených v Registru ekonomických subjektů (dále jen RES). RES je veřejným 
seznamem, který vytváří a spravuje ČSÚ na základě zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě ve znění pozdějších 
předpisů. Registr se využívá především pro přípravu a realizaci statistických zjišťování. Je průběžně aktualizován daty 
ze statistických zjišťování a údaji z obchodního rejstříku, živnostenských úřadů a z dalších administrativních zdrojů. 
Po spuštění základních registrů veřejné správy od 1. 7. 2012 se hlavním zdrojem pro jeho aktualizaci stal Registr osob 
(ROS). 

V RES jsou evidovány právnické osoby včetně organizačních složek státu a fyzické osoby, které mají postavení 
podnikatele. Fyzické osoby zahrnují soukromé podnikatele podnikající dle živnostenského zákona, zemědělské 
podnikatele – fyzické osoby, fyzické osoby provozující jinou podnikatelskou činnost podle zvláštních předpisů a od roku 
2014 zahraniční fyzické osoby a odštěpné závody zahraničních fyzických osob. V tabulkách jsou do zahraničních fyzických 
osob započteny rovněž odštěpné závody zahraničních fyzických osob. Obchodní společnosti zahrnují veřejné obchodní 
společnosti, společnosti s ručením omezeným, komanditní společnosti, akciové společnosti a od roku 2010 i evropské 
společnosti a evropská hospodářská zájmová sdružení. Družstva zahrnují i evropské družstevní společnosti. Do nadací 
a nadačních fondů jsou započteny rovněž organizační složky zahraničních nadačních fondů a organizační složky 
zahraničních nadací. Spolky a pobočné spolky zahrnují i zahraniční pobočné spolky. 

V souvislosti s novelou živnostenského zákona, podle níž se činnost samostatných likvidátorů pojistných událostí stala 
novou vázanou živností, došlo začátkem roku 2019 k ukončení činnosti pojišťovacích zprostředkovatelů vedených dle 
zákona č. 38/2004 Sb. pod právní formou fyzická osoba podnikající dle jiných zákonů než živnostenského a zákona 
o zemědělství. Ti, kteří hodlali v činnosti pokračovat a ohlásili vázanou živnost, byli zahrnuti mezi fyzické osoby podnikající 
dle živnostenského zákona. 

Do území jsou ekonomické subjekty zařazeny dle svého sídla, nikoliv podle místa vykonávané činnosti. Členění RES podle 
převažující činnosti odpovídá sekcím Klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE). Zařazení subjektů 
do institucionálních sektorů vychází z Klasifikace institucionálních sektorů a subsektorů (dle ESA 2010). Jednotlivé 
sektory (subsektory) zahrnují subjekty, které mají podobné základní činnosti, funkce a ekonomické chování a patří 
ke stejnému typu výrobce. Sektor domácností zahrnuje jednotlivce nebo skupiny jednotlivců jako konečné spotřebitele 
a drobné podnikatele produkující tržní výrobky a služby (řemeslníky, zemědělské podnikatele – fyzické osoby, soukromé 
lékaře, advokáty, daňové poradce apod.), společenství vlastníků jednotek a od roku 2014 i zahraniční fyzické osoby (dříve 
zahrnuty mezi soukromé podniky pod zahraniční kontrolou). 

Za subjekt se zjištěnou aktivitou je považován ten, který je plátcem daně z příjmů, daně z přidané hodnoty nebo platí 
pojistné na sociální zabezpečení za zaměstnance či jako osoba samostatně výdělečně činná. 


